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. Organisation de l'information héréditaire

Comment est organisée I'information héréditaire des étres vivants ?

L’ensemble des informations qui fontz: -

apparaitre les caracteres heréditairesg, »
d’un individu est le programme % . noyau
génétique. E 2| cytoplasme
Les caractéres héréditaires sont | 7. W aaSe SR . Ll pn P NE i membrane
déterminés par I'information diffuse ¢
contenue dans le noyau ou sous $he Vs

AT Ol oda D T T RN fRlt T [Grer Y. =N cytoplasme

forme de chromosome.

~
. , g

Chaque chromosome est constitué S
d’ADN (Acide désoxyribonucléique). - — chromosome
L’ADN est une molécule qui peut se a Mo o _ P

o g LS, Y, R L b W oo |
pelotonner lors de la division W /o R 2 s A5
cellulaire, Photographie de cellules d’oignon colorées au vert de méthyle
ce qui rend visibles les chromosomes. observées au microscope optigue (voir échelle)

Comment sont organisés les chromosomes des étres vivants ?
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déterminant un caractére héréditaire.

Le génome est 'ensemble de ’ADN d’un organisme.




Comment un géne peut —il déterminer des versions différentes d’un méme caractere ?

Un gene peut exister sous des versions différentes appelées alléles.

Le phénotype est I'ensemble des caracteres observables d'un individu.
L'ensemble des alleles détenus par un individu constitue le génotype.

Sérum : Partie liquide du sang, dépourvue de cellules et de protéines.
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Les membranes des hématies (=globules rouges) comportent
différentes molécules.

Les molécules A sont présentes sur les membranes des
hématies des groupes sanguins A et AB.

Un gene détermine le groupe sanguin. Sur les trois alleles
existants (A, B et O), un individu peut avoir 1 ou 2 alléles
dans ses cellules.

Dans le groupe sanguin A, l'allele A s'exprime.

L'allele O ne peut s'exprimer que s'il est seul.

Les différents alléles du géne déterminant le groupe
sanguin sont issus d'un allele ancestral qui a subi des
modifications au cours du temps.

Il. Information génétique et croissance

Comment les caractéres d’un individu peuvent-ils étre maintenus durant la croissance ?

Les cellules de I'organisme, a |'exception des cellules reproductrices, possedent la méme information
génétique que la cellule-ceuf dont elles proviennent par divisions successives.

La division d’une cellule :
- est préparée par la copie de chacun de ses 46 chromosomes.

- se caractérise par la séparation des chromosomes obtenus, chacune des deux cellules formées recevant
23 paires de chromosomes identiques a ceux de la cellule initiale.



Copie de I’ADN.
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Séparation des bras des chromosomes.

METAPHASE
Alignement des
chromosomes au
centre de la
cellule.

IR R

Schéma représentant les étapes de la division cellulaire lors de la croissance




